



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 107

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 107

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН  
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ЦЕНОС:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-  
ме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва: Хотел «Кавала»  
(улица Александра Великог бр. 7.)

### НЕМАЧКА МОРА КАПИТУЛИРАТИ

— Смисао последњих интрига за мир —

Светска штампа занима се данас једном интересантном темом. Немачка влада протурела је у последње време преко својих органа и Волфове генције вести, како би лако могао закључити мир на рачун Русије. «Келнше Цајтунг» објавио је чак и извештај пројекат, којим би се могла успоставити равнотежа европских народа, одузимајући Русији извесне територије. Немачки смер је у овоме питању јасан и провидан. Увиђајући, да морају попустити у питању Белгије, Алзас-Лорена, Балкана, Аустро-Угарске, и Турске, Немци траже начина, да добију накнаде на другој страни и да постигну мир, који би могао очувати њихову будућу војну и економску снагу. Оваквој кампањи је циљ лакоће, да се поремете срдачни и интимни односи између Савезника и Русије.

Овај немачки интригантски план пропао је већ у самом своје зачетку. Савезничке владе дале су јасне и формалне изјаве, да никад неће отпочети преговоре на штету Русије и нагласиле су да такав мир не би могао никако регулисати међународне односе и да би био извор нових светских конфликата. Савезници су у свему солидарни са Русијом, и решени су да наставе рат, док не буду спровели у потпуности своје ратне циљеве. Г. Терещенко, руски министар спољних послова дао је више изјава француским кореспондентима у Петрограду, у којима је поново истакао, да ће Русија ићи раме уз раме са Савезницима све до коначне победе над заједничким непријатељима. Он је такође нагласио, да је руска влада добила нове и довољне гаранције од Савезника, да су они потпуно солидарни са Русијом у свима ратним питањима.

Савезничка штампа протурела је опширним коментарима ову најновију немачку интригу. Она је констатовала, да би мир без Русије или на штету ове био повод новим светским катастрофама и саопштила је из ауторитативних извора, да нема ниједне Савезничке владе, која би била расположена да започне преговоре о миру на таквој основици. Никад солидарност и хармонија између Савезника није била потпунија него сада, када се већ на хоризонту почињу појављивати први знаци ско-

рога триумфа. Појмљиви су разлози, са којих су Немци прибегли овим последњим интригама. Русија представља за њих један велики знак питања. Истина је, да је немачки генералштаб један део трупа повукао са руског фронта и бацио на западни, али зато још увек угрози Немцима велика опасност са источном фронтом. Прилике у Русији консолидују се постепено, морал руских трупа јачи је сваки даном и када неког дана руске армије предузму акцију на својем фронту, Немци ће бити принуђени да нагло враћају одузете дивизије. А то ће за њих бити неминован слом. Јер, кад су немачке трупе са повећаним ефективима немоћне, да на западном фронту предузму ма какву офанзивну акцију и кад се стално налазе у инфериорном борбеном положају, оне ће с обзиром на исцрпелост резерви запасти у безизлазан положају у случају руске офанзиве, ма и најнезнатнијих размера. Ова опасност постаје све већа, уколико напредује сређивање прилика у Русији. Чак и највећи песимисти предвиђају могућност скорог преокрета на руском фронту.

Али поред овога, Немце мори још један велики страх. У питању је борбена интервенција америчких трупа. Вашингтонска влада објавила је званично, да ће на пролеће бацити милион војника на западни фронт. Те трупе, свеже и потпуно опремљене, са јаким полетом и одушевљеним биће неодољиве за Немце и ускориће несумњиво решење светског рата.

Имајући у виду могућност руске офанзиве и неизбежну интервенцију америчких трупа, немачка штампа испољава јасно жељу од четврте зиме рата и пледира за што скорије закључење мира. Очеvidно је, да ће немачка влада употребити сва средства да избегне пролећне операције и да ће у последњем тренутку учинити и највећа попуштања, само да се благовремено спасе од катастрофе, која је неминовно чека на пролеће.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Рим, 8. — «Месаферо» пише да Сајдлеров кабинет тежи да постигне дупли циљ: Његова унутрашња политика тежи да посеје раздор ме-

ђу словенским народностима, трудећи се да отцепи Пољаци и Хрвате од словенског блока. У исто време аустријска влада уверава стране државе да, привидним концесијама разним етничким елементима, Аустрија жели да пође демократским путем и да је монархија на путу да постане федерација словенских народа.

Лондон, 8. — «Морнинг Пост» истиче да путовања кајзера показују тешкоће које Немачка преживљује. Препредметна он је морао ићи у Вилхелмхофен услед побуне флоте а сада је путовао за Софију, да би умирио јавно мишљење врло незадовољно ситуацијом.

Немачка се налази пред врло компликованим проблемима.

Петроград, 8. — Положај руског посланика на енглеском двору поверен је изјезу Трубетцом, бившем посланику Русије на српском двору.

Берн, 8. — Кардинал Гаспари предао је Савезничким владама одговоре централних сила Папи.

Милано, 8. — Нови посланик Русије на Ватикану г. Аисаковски предао је своја акредитивна писма Папи.

Њујорк, 8. — Према извештајима из сигурног извора јапанска мисија која је завршила посао у Сјед. Државама враћа се у Јапан необично задовољна срдачним дочеком. Барон Исхи и његове колеге били су изненађени интензивношћу ратних припрема у Сјед. Државама. Постављен је у Вашингтону споразум о тејној кооперацији Сједињених Држава и Јапана у борби против Немачке.

### ОДГОВОРИ ТУРАНАЦА

— Поводом Пашине ноте —

У броју од 3 октобра пише «Журнал де Деба».

«Ништа није карактеристичније за оцену Пашине иницијативе од 1. августа, као одговори Бугарске и Турске на апел Беноа 15. Ако монсењер Гаспари не разуме још наше разочарење, нека прочита пажљиво захвалност и уверавања Мехмеда 5 и Фердинанда 1.

Оба туранска суверена, чије су се владе трудиле да систематски искорењују Јермене, Грке и Србе преливају се у изјавама захвалности и поштовања према Узвишеном Понтифику. Султан Турске, који носи име оснивача ислама изражава се као да би био одан сир римске цркве. Он признава Свемогућег, позива се на хуманитет и протестује са својим пацифистичким намерама. Он говори језиком германских суверена. «Ми смо били велики, принуђени да се боримо за одржање своје независности, као и за слободно развиће своје земље». Тако Турска, која је нападала Руси-

ју 1914. године, у тренутку, кад су Савезници, верујући у изјаву Узвишене Порте преговарали с њом о уговору гаранције и неутралности, тврди да је била принуђена да се бори за своју независност! За њу, слободно развиће значи потурчење других раса путем истребљења. Она је раселила Јермене и сад раселава малоазијске Грке. То Тајат папа и Енпер папа кроз уста Мехмеда 5. изговарају апсолутно оправданим циљем. Зар би они смели тако говорити, да је у апелу Понтифика осуђен покољ Јермена? Стопине хиљада масакрираних Јермена изискују освету и њихове сени дижу се са свих страна против њихових неумољивих делата. Па ипак они су позвати да мирно говоре око зелене чоје и они објављују, да ће се тиме користити да бране своје право на слободно развиће. Како се лепо разумује њихова захвалност!

Краљ Фердинанд, некада искључен из цркве, што је своје сину Борису наметнуо православног такође поседује авијадубље поштовање према Беноу 15. Човек, који је у јулу 1913. дао наредбу својим армијама, да изненада нападну своје српске и грчке савезнике, који се у октобру 1915 опет мучки бацио на Србију, који није престајао да у току пуног мира организује агентате и упаде у Македонију, човек кога прождире амбиција и који је хтео да се по сваку цену крунису у Св. Софији изјављује, да је «са синовљем побожношћу саслушао глас Његове Светости у корист мира и браћства народа». Тај суверен, за кога је криво клеветено правило Савести, а прибегаване сили навика, изражава жељу да у будуће насиље у међународним односима уступи место праву. «Он препоручује истовремено смањивање оружане снаге и установљење обавезне арбитраже, онда када је сва средства употребљена да подмукло мобилише народ ради плена и када је погазио обавезу, да арбитражи повери распре са својим суседима. На крају, он прокламује, да је задовољан, што се његове намере слажу са онима Његове Светости».

Да ли ће се кардинал Гаспари радовати овој сагласности? Пошто је се зачудио нашој хладноћи, зашто је апел Свете Столице нашао код свих виновника мучког напада одушевљен пријем? Ако се дипломата осећа дирнут ласкањима г. Михаелиса, поверењем Карла првог, и зављивима Мехмеда петог и захвалношћу краља Фердинанда, свештеник ће се сетити речи Псалмопевчевих: «Не мешај ме са грешницима и творцима неправде, са онима који говоре о миру са својим ближњим, али који носе зло у своме срцу.»

### РАТНА КОНФЕРЕНЦИЈА

— Учешће Сједињених Држава —

Лондон, 8. октобра.

Дописник «Морнинг-По-ста» у Вашингтону телеграфише, да један званичан коминике саопштава намеру Сједињених Држава да учествују на Савезничкој конференцији, која ће се ускоро одржати у Лондону. Значај ове одлуке од великог је значаја, јер ће сад сви пут Сједињене Државе узети учешћа на Савезничкој конференцији и што ће то имати значајних последица за будућност рата. Потпун споразум оствариће се између финансијских и војних представника Савезничких.

Дописник додаје, да ће та конференција имати позитивну вредност и да ће она потврдити уверење, да је Америка решена да употреби своје огромне енергије, своје обучене људе и свој новац, сва своја неизмерна средства и све индустријске снаге да осигура пот-

пуни пораз Немачке и да ће она тиме постати претежан фактор при закључењу трајног мира.

### КОНГРЕС ПАЦИФИСТА

Један пропагандар

Берн, 8. октобра

Међународни пацифистички конгрес, који је требао да се одржи ових дана у Берну, одложен је за каснији датум. Верује се, да ће се одржати 30. октобра.

Немачка означава за тај конгрес делегате, међу којима је Ерцбергер, вођ католика. Помињу се пет делегата Споразума, од којих су 3 Италијана, 1 Енглец и 1 Рус. Али ниједан од ових није добио пасош за путовање. Под овим околностима, конгрес је изгубио свој међународни карактер и одложен је.

Изгледа, да ће се иницијатори конгреса ограничити да сазову само представнике неутралних земаља, који би могли лако дискутовати са тобожњим немачким пацифистима.

### ВЛАДА И „ЦРНА РУКА“

3.

Чињенице, које смо напреданели нити су нове нити су непознате, свима онима, који су макар и површно пратили јавни живот у Србији у садашњој деценији, ово су сасвим познате ствари, а и више од овога. Ово је овде изнесено и напоменуто само као доказ да је тврђење «угледног» Српског политичара из «Београдских новина» — као да је поменуто превратничко друштво створено са знањем српског двора и председника владе — намерна, измањарска и издајничка измишљотина, којом он хоће и сада да угоди и послужи својим учитељима и госама, а против свога рођеног народа и своје отаџбине, која ни према њему није никад била без пањке и срца, као што је он сада према њој. У осталом, и без свега овога што је овде речено, за свакога је паметног човека јасно као дан да само нарочита бечка измањарска логика може да отпри тврђење да је Пашић створио једну организацију, па је одмах с њоме отпочео овако огорчену и упуорну борбу! Сем тога, како се може логички протумачити поступак Пашићев, који ствара једно удружење с нарочитим циљем па да у то друштво не убаца ама баш ниједног свога поузданијег човека из своје странке? То се може објаснити само бечком, празном, измањарском и издајничком логиком, чија је суштина извртање истине, подметање и клеветање.

Није нам намера, нити је томе сад време и место, да

се сад упунштамо у оцену и објашњења зашто су и у којој управо намери ови превратници створили онако друштво са онаким својим «устваром» и програмом. Тако исто није нам намера сада да ценимо њихов начин рада да дођу до свога циља, и колико се такав њихов рад слагао са правим и истинским интересима њихове отаџбине и њихова народа. То су питања која они сами имају да пречисте са својим осећањем као синони српског двора, и са својом савешћу. За оно чиме су се они огрешили о позитивне земаљске законе, земаљски су закони рекли своју реч. Али за њихове грешке према њихову српском осећању и савести, они ће имати да изиђу и пред један други много страшнији суд; и ако и овај суд нађе да су криви, онда би за њих најбоље било да се нису ни родили. Нама је, као што је већ речено, намера да докажемо да то превратничко друштво не само да није постало са знањем и одобрењем српског двора и председника српске владе, већ је то друштво основано ради борбе против владе. То је било потребно ради оних, који нису упућени у ствар, те да се не даду да их онај бечки измањар од прве речи заведе у издајничку броду.

Да поменемо још и ово. Овај «угледни» господин нарочито истиче да му није намера да брани заверенике. Па ипак их брани. То је доказ да му њихов рад не само није био непознат, већ му није био ни неугодан. У овом је листу, у

чанку „Баш увек исти“ напоменуто да су неки од ових превратника били баш из круга тога „угледнога“ српскога политичара, и они су свакојачо у њему имали прилично поверења. Сем тога напомињемо да је тај „угледни“ политичар баш некако у лето 1915. године дошао из иностранства у Крагујевац, започињући истим духом и идејама којима и данас мисли и говори. У Крагујевцу је свакојачо имао прилике да се изближе упозна са њиховим идејама и циљевима, и да се с њима можда у понечему договорни и објасни. Они су се, чини се, њему као огорченом противнику Пашчића и његове странке, поверили, надајући се да је он дискретан човек. Јадници! Нису знали да тај човек има и разум само бечку дискрецију, а сваку другу да ће продати врло јевтино! Тако је и било.

Увиђајући и сам да се не могу помирити и остати једни поред другог ова два факта, која он износи: да је Пашчић створио ово превратно друштво, и да је баш то друштво хтело да убије и њега и Наследника Престола, он покушава да то протумачи, и то је његово тумачење право издајство ових људи, који су

му се поверили. Он каже: „У једном се телеграму вели, како је завера зачета приликом одступања српске војске због аустро-немачке офанзиве, а управљена противу Престолонаследника Александра и Пашчића, што су се слепо везали за споразумне силе. Ово је, држим, прави уарок целој завери. Исти они официри, који су се из нужде самоодржања слепо ставили у службу оних сила, које су гурале Србију у рат с Аустријом, ти су се официри приликом пропасти Србије осветили и видели чему је водила политика следе привржености споразумним силама.“

Кад се имају на уму чињенице, које су напред изнесене, а оне су потпуно тачне и истините, онда ће свакоме лако бити да увиди, да је овај „угледни“ Српски политичар издио своје пријатеље, исто онако као што је издио и покушао да упрља част целога српскога народу. Сматрамо да је ово потпуно јасно, и да за сада о томе не треба више говорити. Али ову сведочењу „угледнога“ господина о раду ових превратника примамо знању и бележимо.

— Крај —

### КИЛМАНОВИ МАЊЕВРИ

— Одлучивост Велике Британије —

Париз, 8. окт.

Поводом последњег говора г. Килмана у рајхстагу „Пел Мел Газета“ вели: „Килман је извукао мало користи од свота бављења у Енглеској, ако верује да би Енглези могли пасти у искушење да потпишу мир на рачун Француске. Повратак Алзас-Лорена је исто тако први услов за Енглезе, као и за Француску. Он се намеће, у име међународне правде интересима европског мира.“

Исти лист додаје: Ми ћемо видети можда друге маневре ове врсте, да се поласкају посебни интереси Савезника. За сада је права нада Немачке да се Енглеска, Француска и Италија задовоље обезбеђењем своје властите сигурности на западу, остављајући њој терен жељене експанзије на истоку. Кад би ми učinили ту погрешку, Немачка би изишла као победилац, а не Споразум.

### ВАЖНЕ ВЕСТИ

Штоктолим. — „Афтенбладет“ сазнаје да су Савезници почели да реквирирају шведске лађе које се налазе по савезничким пристаништима.

Представник једног бродарског шведског друштва телеграфички даје франц. влада реквирирала четири шведске лађе које су биле у пристаништима Онфлеру и Шербургу.

Лондон. — „Ивнинг Сан“ јавља да Лојд Џорџ и генерал Смес организују министарство авијатике.

Рим. — „Борнале д'Италија“ подуванични орган владе објавио је одушевљен чланак о повратку Алзас-Лорена Француској. Ове провинције — вели лист — биле су и срцем и душом увек француске.

Цирих. — Према извештајима из сигурног извора аустријска граница је затворена. Јаки немачки контингенти упућују се на италијански фронт преко Инсбурга. Тврди се да ће Немачка помоћи Аустрију у офанзиву противу Италије.

Мадрид. — Данас ће се извршити интернира-

ње команданта и официра немачког сумарена Б 23, који ће остати под сталном стражом.

Рим. — Маркора, председник италијанског парламента изјавио је при отварању седнице да је

мир могућ само победом Савезника.

Париз. — Из Тифлиса јављају: Јермени су одлучили на једној народној конференцији да изразе своје пуно поверење у помоћ Провизорне владе.

Цирих, 8. — „Фосине Цјитунге“ говорећи о Алзас-Лорену јавља, да ће ускоро бити издани нове картице односно проблема Алзас-Лорена. Већина рајхстага жељи, да се та покрајина преобрази у федеративну, монархијску и парламентарну државу. Пројект подели Алзас-Лорена између Баварске, Бадена и Пруске изнудио је услед формалних поветести Виртемберга и Саксонске.

Буенос-Ајрес, 8. — Полиција је открила једно анархистичко друштво чији је циљ био да врши атентате и квари железничке пруге. Укључено је седам Шпанљаца.

Вашингтон, 8. — Даниелс мин. Марине изјавио је да се 787 лађа конструишу. Цене ће се попети на 1,150,491,000 долара. Многе ће лађе бити готове кроз неколико недеља.

Париз, 8. — Парламент је решио да одложи за сутра са 339 противу 214 гласова интерпелацију о општој владиној политици. Социјалистичка странка решила је да, пре него што изложи своје гледиште сачека владину изјаву.

Лондон, 8. — Енглеска штампа опширно коментарише озбиљне побуне у немачкој флоту, о којима свакодневно пристижу нови детаљи. „Манчестер Гвардиан“ објашњава ову побуну као покрет уперен да обори династију и створи од Немачке демократску републику. „Дејли Њус“ каже да је важност овог покрета повећана министарском кризом и непоразумом између владе и социјалиста. Декларације неких министара показују да су канцелар и његове колеге решени да се боре са независним социјалистима и строго казне сваки унутрашњи социјалистички покрет.

Петроград, 8. — Керенски, Верковски, министар војни, адмирал Вердеревски, мин. морине, и Терещенко отпутовали су у главни штаб где ће одржати велику конференцију са савезничким војним аташеима.

Рим, 8. Парламент је одобрио са 228 гласова противу 51 социјалистички предлог да се одмах претресају владине изјаве.

Са нашег фронта Српски званичан извештај Солун, 8. октобра

Прошле ноћи ветром и ручним бомбама одбили смо две јаке непријатељске патроле у области Тучина и зборске косе.

Пажња У ударској радњи Томе Стајка, спрочу бив. хтел „Телеграфа“ могу се одмах купити ове књиге: 1.) „Мали Парижанс“, одлична лектура са конзервацијом, за оне који уче француски језик — цена 5 драхми; 2.) „Доживљаји народника Миладина“, са илустрацијама подвига наше храбре војске за време одступања преко Албаније — цена 3 драхми; 3.) „Хаџа“ чувени роман полског писца Х. Сенкијевича; цена 3 драх. 4.) Граматика француског, енглеског и италијанског језика од В. Петровића по чувеној методи Ота Сузера. Цена 6.50 драхми. — 3—3

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Са солунског фронта

— француски коминике —

Солун, 8. октобра.

Готово на целом фронту артиљерија постаје све активнија. На многим местима борба се претворила у прави дуел. На многим секторима пешадија је отворила пушчану ватру.

### Француски коминике

Париз, 8 октобра

После артиљериске припреме, Французи су у локалним борбама продрили у немачке ровове у области Лафо-Мил-Бреј-ан-Лаоноа. Заробљено је око сто војника. Између Есна и Миепе, Французи су извршили изненадни напад причињивши непријатељу велике губитке и штете. У Шампањи један француски одред продирнувши у немачке ровове северно од Каска голио је непријатеља који се је повлачио. На десној обали Мезе Французи су одбили немачки напад.

Париз, 8. октобра (Доцније)

Јака артиљериска акција нарочито на сектору Менжана; одбијен је јак немачки напад у тој области. Непријатељ је претрпео велике губитке. Заробљено је војника.

### Енглески коминике

— Лондон, 7. октобра

Петог октобра наши су аероплани бацили две и по тоне скелозива на положаје у близини Дуеа, на железничке станице у близини Гена и на разне непријатељске логоре. Истог дана у вече бацили су још једну тону на станицу Куртре и на немачки аеродром у близини.

У ваздушним борбама наши су авијатичари оборили шест немачких аероплана и четири друга приморали да се спусте. 7 наших апарата не достају.

Лондон, 8. окт.

Непријатељска је артиљерија била доста интензивна северно од Ланса и на борбеном фронту између села Ла Тур и железн. пруге Ипр-Рулф.

Јуче су непријатељски одреди напали наше предстраже западно од Ланса, али су били одбијени са губитцима.

### Италијан. коминике

Рим, 8. октобра

На целом фронту активност патрола и обична артиљериска борба.

сеestre Томаније, Милан Радосављевић од жене Љубице из Звечке, Милован Ђолић од мајке Стане, Драгољуб Гашић поднаредник, од Љубице, Владимир Палић, Михаило Д. Николић од Милеве, Борђе Станковић од Миленије Станковић, Владимир Мијаковић од жене, Јанићије Вељковић судија од Милеве из Крушевца, Момчило Тешки од Јелене Марковићеве из Ваљева, Војислав Марковић нареди. од жене Косаре, Жарко Павићевић од сестре Руже Ристић из Ваљева, Бора Ј. Ивановић — богослов од Славе из Крагујевца, Обрен Перишић од Љубинке Перишић, Милован Марковић државни пушкар.

### САОПШТЕЊА

Цвстко Н. Марковић кројач радионице Војне Задруге има 2 карте од својих, које се налазе код Мил. Алексића пекарска чета бр. 315. Моли се да јави адресу.

Код др Николе С. Ничоте лекара. В. П. Бр. XX имају следећа лица карте од својих из Србије: Драгољуб Јеремич од

кући, да Радојку помаже и са њом ради у највећој сагласности оно што је најпотребније. Све их, пак, моли да га о свему што поводом овога, предузму — известе.

Михаило Ристић чиновник војни бр. п. XX извештава своју жену Водоводска ул. бр. 20 да је здраво, и да јој редовно шаље новац.

Сестре Томаније, Милан Радосављевић од жене Љубице из Звечке, Милован Ђолић од мајке Стане, Драгољуб Гашић поднаредник, од Љубице, Владимир Палић, Михаило Д. Николић од Милеве, Борђе Станковић од Миленије Станковић, Владимир Мијаковић од жене, Јанићије Вељковић судија од Милеве из Крушевца, Момчило Тешки од Јелене Марковићеве из Ваљева, Војислав Марковић нареди. од жене Косаре, Жарко Павићевић од сестре Руже Ристић из Ваљева, Бора Ј. Ивановић — богослов од Славе из Крагујевца, Обрен Перишић од Љубинке Перишић, Милован Марковић државни пушкар.

АЛБЕРТ ГАТЕЊО зубни лекар

Прима посету сваког дана у свом стану. Игњатијева ул. бр. 339. — 3—30

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи се потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну др. ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници од 3 до 6 по час. по подне, ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 3-30

Нова американска зубна клиника др. ПАРАСКЕВОПУЛОСА ул. Егнатија бр. 357, на углу римске капије „Камара“ Препоручује се једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американске десни са зубима. Специјално за г. г. српске oficире и војнике чини се званан полует у ценама. 3-12

У улици Игњатијевој бр. 309 отворена је продавница српског дувана. При већој куповини даје се проценат. 3—3

ЕДУАРД РУБЕН француски зубни лекар Најстарија клиника у вароши број 78 улица Ђорђа првог. 3—30

Своје богато стовариште свију намириница Конзерви, вина, коњака, комоковице, вермута, ликера, шампањера, минералне воде Виши и т. д., препоручује Путнички базар СРПСКИ МАГАЦИН Солун, преко пута 3—10 главне железничке станице

мир могућ само победом Савезника.

Париз. — Из Тифлиса јављају: Јермени су одлучили на једној народној конференцији да изразе своје пуно поверење у помоћ Провизорне владе.

Цирих, 8. — „Фосине Цјитунге“ говорећи о Алзас-Лорену јавља, да ће ускоро бити издани нове картице односно проблема Алзас-Лорена. Већина рајхстага жељи, да се та покрајина преобрази у федеративну, монархијску и парламентарну државу. Пројект подели Алзас-Лорена између Баварске, Бадена и Пруске изнудио је услед формалних поветести Виртемберга и Саксонске.

Буенос-Ајрес, 8. — Полиција је открила једно анархистичко друштво чији је циљ био да врши атентате и квари железничке пруге. Укључено је седам Шпанљаца.

Вашингтон, 8. — Даниелс мин. Марине изјавио је да се 787 лађа конструишу. Цене ће се попети на 1,150,491,000 долара. Многе ће лађе бити готове кроз неколико недеља.

Париз, 8. — Парламент је решио да одложи за сутра са 339 противу 214 гласова интерпелацију о општој владиној политици. Социјалистичка странка решила је да, пре него што изложи своје гледиште сачека владину изјаву.

Лондон, 8. — Енглеска штампа опширно коментарише озбиљне побуне у немачкој флоту, о којима свакодневно пристижу нови детаљи. „Манчестер Гвардиан“ објашњава ову побуну као покрет уперен да обори династију и створи од Немачке демократску републику. „Дејли Њус“ каже да је важност овог покрета повећана министарском кризом и непоразумом између владе и социјалиста. Декларације неких министара показују да су канцелар и његове колеге решени да се боре са независним социјалистима и строго казне сваки унутрашњи социјалистички покрет.

Петроград, 8. — Керенски, Верковски, министар војни, адмирал Вердеревски, мин. морине, и Терещенко отпутовали су у главни штаб где ће одржати велику конференцију са савезничким војним аташеима.

Рим, 8. Парламент је одобрио са 228 гласова противу 51 социјалистички предлог да се одмах претресају владине изјаве.

Са нашег фронта Српски званичан извештај Солун, 8. октобра

Прошле ноћи ветром и ручним бомбама одбили смо две јаке непријатељске патроле у области Тучина и зборске косе.

Пажња У ударској радњи Томе Стајка, спрочу бив. хтел „Телеграфа“ могу се одмах купити ове књиге: 1.) „Мали Парижанс“, одлична лектура са конзервацијом, за оне који уче француски језик — цена 5 драхми; 2.) „Доживљаји народника Миладина“, са илустрацијама подвига наше храбре војске за време одступања преко Албаније — цена 3 драхми; 3.) „Хаџа“ чувени роман полског писца Х. Сенкијевича; цена 3 драх. 4.) Граматика француског, енглеског и италијанског језика од В. Петровића по чувеној методи Ота Сузера. Цена 6.50 драхми. — 3—3

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија „Велика Србија“